

民政事务局局长出席 2010 年地方行政高峰会第四场地区论坛致辞全文(只有中文)

* * * * *

以下为民政事务局局长曾德成今日(六月二十二日)出席 2010 年地方行政高峰会第四场地区论坛的致辞全文：

周厚澄主席、各位区议会主席、副主席、叶国谦议员、各位议员、各位嘉宾：

欢迎各位出席地方行政高峰会第四次地区论坛。今日主题是集中于大家很关注的地区小型工程计划。

由 18 区区议会拨款开展地区小型工程计划，自 2008 年开始全面推行；早一年在四个区有过先导试验，探索了一些经验，但整个计划总是一个新尝试。在计划正式推行前，我们曾经交流四个先导区的经验，当时大家一方面是欢迎落实提升区议会的职能，另一方面也有担心能否充分运用每年三亿元的拨款。今天，我们检视计划的进度，可以见到各区推展工程都有成功的事例，我也参观过一部分竣工的项目。各个区议会付出了不少努力，为小区添置或改善了各种切合市民需要的设施。

我记得在 2008 年 11 月与 18 区区议会主席及副主席会面时，考虑到国际金融海啸的影响，我请各区议会物色一些规划较小而可以尽快展开的项目，令更多工程尽快上马，创造就业。当时这要求难度不小。我很高兴大家不负众望，采取了因时制宜的措施，过去两年，地区小型工程计划既改善了小区环境，并且提供了 1,200 多个就业机会。我感谢各位的贡献。

无庸讳言，在推行地区小型工程计划的过程中，遇到很多困难和问题。每项工程从提出建议到完工所需时间，视乎工程的复杂性、环境限制等因素。有一些工程的筹划时间会比预期长；从筹划到落实，又会有各种意想不到的曲折。政府对于公帑的运用，以至公共工程建设开支，有一整套行之已久的制度和程序。于是，地区小型工程计划的推进，除了有赖区议会以灵活务实的方式提出建议及通过拨款外，还需要各个政府部门和定期合约顾问的通力合作。这中间也涉及大量的工作。

我想强调的是，由区议会推动的地区小型工程计划，是新的计划，需要我们在实践中逐步完善。我相信大家有了过去两年的经验，会更有效地推行工程。今天的论坛，正好提供一个机会，让大家交流经验，提出问题和建议，帮助进一步完善计划的推行。预期这次会议能对今后带来积极的成果。多谢各位。

完

2010年6月22日(星期二)